



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 122 (19260)

СУББОТА, 1 ИЮНЯ 1985 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

## В Политбюро ЦК КПСС

Вести с мест

### ВНОСЯТ УДОБРЕНИЯ

В совхозе «Гонимовский» сейчас трудятся шоферы и механизаторы районного объединения Сельхозхимия. Они вывозят на паровом поле органические удобрения.

— В этом году нам необходимо на 1.500 гектарах провести комплексное агрохимическое окультуривание полей, — говорит председатель объединения Н. Ф. Стельмах. — В «Гонимовском» такие участки занимают 400 гектаров. Ежегодно увеличиваем количество техники и вносим в почву удобрения. За смену на поле поступает до 1.000 тонн перегноя, и почти весь он сразу же захватывается. Каждый гектар парового поля получит по 100 тонн органики, которая улучшит его структуру, повысит его плодородие. Отлично работают Александр Макуховский, Алексей Астафьев, Виктор

Политбюро ЦК КПСС на очередном заседании обсудило вопрос о дальнейшем развитии и повышении эффективности сельского хозяйства и других отраслей агропромышленного комплекса Нечерноземной зоны РСФСР в 1986—1990 годах.

Как отмечалось на заседании, в соответствии с решениями партии и правительства в этой зоне проведена значительная работа по укреплению материально-технической базы сельского хозяйства и связанных с ним отраслей, социальному переустройству села, улучшению жизни работников совхозов и колхозников. Вместе с тем по-прежнему возмозможности Российской Нечерноземья используются не полностью, крупные материально-технические ресурсы и созданные здесь производственные фонды еще не дают должной отдачи. В некоторых областях и автономных республиках недовольно выполняются установленные задания по производству и закупкам, производству сельского хозяйства, капитальному строительству, повышению плодородия почвы.

В принятом по данному вопросу постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР ставится задача обеспечить в двенадцатой пятилетке значительный рост сельскохозяйственного производства Нечерноземной зоны на основе ее дальнейшей интенсификации, рационального использования сельскохозяйственных угодий, мелиорации земель, комплексной механизации, химизации, внедрения достижений науки и передового опыта, а также совершенствования организации труда и управления. Особое внимание уделяется мерам по улучшению условий жизни сельского населения и закреплению кадров в колхозах и совхозах. Намечается опережающее развитие строительства жилых домов и объектов культурно-бытового назначения, сети автомобильных дорог, телефонизации, водоснабжения и газификации сельских населенных пунктов, улучшение медицинского, торгового и бытового обслуживания сельских жителей.

Политбюро подчеркнуло, что дальнейшее преобразование и превращение Нечерноземной зоны РСФСР в район высоко развитого сельского хозяйства является важнейшей общегосударственной задачей. Соответствующим министерствам и ведомствам, местным партийным и советским органам поручено принять меры к устранению имеющихся в их работе недостатков, обеспечить последовательное ускорение темпов развития сельского хозяйства и всего агропромышленного комплекса Нечерноземья.

Принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по развитию передовых средств радиовещания страны на 1986—1995 годы. В нем намечается широкая программа строительства и модернизации объектов радиовещания, разработки и внедрения нового оборудования и приборов. Это позволит обеспечить более полный охват радиовещанием городского и сельского населения, осуществлять развитие средств радиовещания в стерофоническом звучании, завершить в основном создание системы трех-программного вещания во всех городах, районных центрах и поселках, активно внедрять эту систему в сельской местности.

Политбюро отметило, что в сложившейся напряженной и опасной международной обстановке, когда необходимы расширение и активизация взаимодействия всех сил, искренне заинтересованных в сохранении и упрочении мира, продолжении и развитии контактов КПСС с Социалистическим интернационалом, социал-демократическими и социалистическими партиями, в частности с СДПГ, приобретает существенное значение для углубления взаимопонимания и сотрудничества народов.

Политбюро заслушало информацию о переговорах советского руководства с членинскими с визитом в Советском Союзе Председателем Совета министров — Итальян Б. Кракси. При этом было отмечено успешное развитие двусторонних советско-итальянских отношений в сфере торгово-экономических, научно-технических, культурных связей, а также политических консультаций и обмена мнениями по

## ТРУДОВОЕ ЛЕТО ШКОЛЬНИКА

### Фоторепортаж



### БРИГАДА

Отличительной чертой нынешней посевной на полях совхоза «Огневский» является то, что все четыре полеводческие бригады работают на коллективном подраде. Правда, в прошлом году пробовали уже освоить эту прогрессивную систему организации и оплаты труда, но, во-первых, масштаб был не тот, а во-вторых, не все шло без сучка и задоринки, сложностей хватало. Тем

### УХОД

Порадовали и дождь, и тепло, и солнечные дни. Плантации засеяны, и какая погода!

Да, еще предстоит немало работы, но ребята уже в хорошем настроении. Пусть эти уроки войдут в их жизнь навсегда.

С каждым днем все жарче припекает солнце, напоминая о летних удовольствиях — купаниях, туристских тропях; песнях у вечернего костра. Июнь на дворе. И пока ребята считали дни до звонка, который возвестит о начале каникул, взрослые озабочены были подготовкой к школьному лету.

Вопросов много — организационных, бытовых, воспитательных. И только комплексное их решение приведет к достижению главной цели — укреплению физического и нравственного здоровья наших детей, воспитанию в них трудолюбия, коллективизма, патриотизма.

С 25 апреля по 25 мая в крае проходил месячник по подготовке пионерских лагерей, лагерей труда и отдыха, всех Детских оздоровительных учреждений к летнему сезону. Самое время для того, чтобы еще и еще раз проверить состояние зданий и сооружений, пищеблоков, бытовых, оборудованных мастерских для кружковой работы, спортивных и игровых площадок, готовности кадров к встрече с детьми, успеть исправить выявленные недостатки. На многих предприятиях, в профсоюзных комитетах, органах народного образования так и поступили.

К сожалению, есть и негативные факты. Из года в год не готовятся должным образом к летнему сезону лагеря труда и отдыха «Бригадин», расположенный в совхозе «Барнаульский». В прошлом году на 200 человек было оборудовано только четыре умывальника, отсутствовала горячая вода, не хватало постельного белья.

В нынешнем году история грозит повториться. Руководство совхоза не позаботилось вовремя об устранении этих и других недостатков. Столовую только только начали ремонтировать, горячую воду лишь планируют провести.

Несколько раз выезжала комиссия: прошлым летом в совхоз «Повалихинский», прежде чем был подписан акт о приеме лагеря труда и отдыха. И нынче лишь 20 мая появились в лагере рабочие, чтобы навести здесь порядок. Но многое ли сделают в спешке, воплихжах?

Руководители хозяйства не сочли нужным откликнуться на приглашение постоянных комиссий по здравоохранению и народному образованию Барнаульского городского Совета народных депутатов, которые на совместном заседании рассмотрели вопросы подготовки к летнему отдыху детей. Не было здесь и представителя мелкооптовой базы, в адрес которой также было высказано немало критических замечаний по поводу снабжения пионерских лагерей овощами, фруктами, другими продуктами питания.

Капризно сибирское лето. Поэтому особенно важно сейчас, в подготовительный период, предусмотреть все — где дети будут умываться, приводить в порядок одежду, сушить обувь, не замерзнут ли они ночью в легком дожде. Четко должны работать все хозяйственные подразделения; медицинская служба.

Труд по праву занял свое место в ряду воспитательных и оздоровительных мер. Причем речь следует вести не о разовой деятельности на поле соседнего хозяйства, а о постоянном объекте приложения сил. Пионерские сады и огороды в лагерях, помощь соседним хозяйствам, благоустройство территории — если очень захотеть, дело всегда найдется.

Хорошо знают это юные туристы-краеведы Белокурихинской средней школы № 2. Они не пройдут мимо засоренного родника или ручейка — обязательно очистят их от грязи, опавших листьев, окажут первую помощь дровицу, цветку, птице. А воспитанники Сычевского детского дома Смоленского района, выбрав своим девизом «Умей трудиться — всегда пригодится», точно ему следуют. Дежурства, уход за животными, работа в огороде, цветнике, саду хорошо дополняют, насыщают полезным содержанием их летнего отдыха.

Сложившиеся формы организации пятой трудовой четверти у старшеклассников. Это разного рода трудовые объединения, ученические производственные бригады, школьные оборонные звенья.

Летний лагерь труда и отдыха городского типа действует в период производственной практики школьников на Барнаульском механизмов комбинате. Активно участвуют в реализации Продовольственной программы учащиеся Гилевской, Завьяловской, Сросинской, Бийского, Алтайского, Горно-Алтайского, Михайловского районов и многих других школ. В крае действуют более 540 ученических производственных бригад, 130 школьных лесничеств. Общая стоимость произведенной ими в минувшем году продукции составила 13 миллионов рублей.

Формы выверены временем. Но реформа общеобразовательной и профессиональной школы выносит на повестку дня вопросы качественного улучшения организации общественно полезного труда, соответствия его требованиям современного производства. И тут свою роль обязаны сыграть базовые предприятия, наряду со школой несущие ответственность за воспитание подрастающего поколения. При этом следует иметь в виду, что трудовая закалка — дело не сезонное, она должна вестись в системе, целенаправленно, планомерно.

Особого внимания заслуживают ребята, которые остаются на лето в городе. Пионерские лагеря при школах, подростковые клубы, спортивные секции, другие внешкольные учреждения должны действовать в этот период особенно активно, не уходить на каникулы, как это порой случается.

Летний отдых детей — ответственная пора для семьи. Прибавляется хлопот у родителей, жаль только, что порой вопросы, поел ли, надел ли куртку — что-то ветром пролетальным потянуло, волнуют отца и матери больше, чем где был, что полезного узнал, чему новому научился. Больше внимания детям, каждый свой свободный час — им. Не для нравовочений, а для совместных интересных занятий — таким должен быть летний режим семьи. Неослабного контроля требует и работа об охране жизни и здоровья детей, предотвращения детского травматизма.

Трудно переоценить воспитательные возможности лета. И необходимо исполнить их как можно эффективнее, чтобы успешно выполнили задачу, еще раз подчеркнутую на апрельском (1985 г.) пленуме КПСС: кардинально улучшить качество воспитания подрастающего поколения, подготовку к общественно полезному труду. Пусть на встречах с ветеранами войны и да участв ребята с верности долгу; слушаю лоса птиц и шелест трав в лесу, проникновенностью к родному краю, пусть узнают истинную цену труду. И почувствуют плечо в нелегком походе. Пусть эти уроки войдут в их жизнь навсегда.

### ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ ВЕСТИ В КОМПЛЕКСЕ

Бригаду № 1, которую возглавляет Виктор Васильевич Зайкин, по праву называют здесь горной. Посевные площади ее составляют 3.267 гектаров, 2.300 из них занимают зерновые, на остальных — кукуруза, травы, картофель. Все плешинцы, фуражные культуры здесь завершены в лучшие сроки. Основу успешной работы бригады видят прежде всего в коллективном подраде. Новая система организации и оплаты труда заставила крепко задуматься тех, кто не прочь иной раз проругать работавших с пенцией. Больше ответственности стало в людях. Не ждт теперь, пока бригадир заметит огрех и заставит исправить.

Пользуется авторитетом среди механизаторов партия, в которой четыре коммуниста. К слову сказать, парторганы созданы во всех бригадах Костяк первой бригады составляют опытные механизаторы, большие мастера своего дела. Это А. В. Чов, А. В. Ерыгин, В. Рыськов, В. Рыськов, Аришин, Нинин, 3.100 тонн зерна, 1.100 тонн мяса.

Назрели, Александр Мацев, Сергей Балугоров, Валентин Гункиер, Александр Назаров.

Успех интенсивного метода возделывания колосовых культур, — рассказывает начальник мехотряда объединения Сельхозхимия В. А. Яровой, — зависит не только от землеборов. Свои вклад вносят и мы. Сразу после вывозки органических удобрений внесем в почву минеральные подкормки. Паровое поле совхоза будет хорошо заправлено.

Работают шоферы и механизаторы слаженно.

С. ШЕВЛЯКО  
Камениский район.

В СЖАТЬ СРОКИ  
Зерновой клин Ново-ского молочно-овощного хозяйства велики — 1.100 тонн зерна, 1.100 тонн мяса.

### АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

### ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР СПЕЦВЫПУСКА

Сегодня вышел из печати очередной номер спецвыпуска «Зерновому полю — интенсивную технологию». Он открывается передовой статьей, в которой рассматриваются вопросы ухода за посевами.

Вымпел «Алтайской правды» сегодня присужден передовому коллективу Юрия Алексеевича Часовских из совхоза «Бия». Зонального района. Адрес фоторепортажа вы-

пуска — совхоз «Огневский» Усть-Калманского района. В номере также публикуются рекомендации специалистов по борьбе с сорняками и вредителями растений, общения из многих районов края.

Бойцы идеологического фронта

Советы: школа управления

# ОСТАЕТСЯ В СТРОЮ

# ГОТОВИТСЯ СЕССИЯ



«...Докладывая, что за минувший год мною проведено 112 лекций в трудовых коллективах Горно-Алтайской автономной области, присутствовало на всех мероприятиях 1.670 человек, ответил на 175 вопросов...»

Так начинается ежегодный добровольный отчет лектора М. Д. Холода в правлении областной организации общества «Знание».

Познакомился я с ним в Турочкане, на митинге по случаю открытия обелиска погибшим в минувшую войну воинам.

За импровизированной трибуной на площади стоял представительный генерал — майор с множеством наград на кителе. Это был Михаил Дмитриевич Холод, в прошлом начальник политотдела 18-й гвардейской Сибирской дивизии. Говорил он проникновенно, с тех пор мне неоднократно приходилось слушать Михаила Дмитриевича — простого, скромного и трудолюбивого человека, и где бы он ни выступал — перед учениками, лесорубами, учащимися, — везде с успехом, он удивительно быстро входит в контакт с самой разнообразной аудиторией, заинтересовывает ее.

Как правило, лекции Михаила Дмитриевича не заканчиваются ответными ему репликами за трибуной, а продолжают и по ее окончании. Часто можно наблюдать, как человек, прошедший большую жизненную школу, и молодые слушатели долго ведут потом задушевные беседы. Внешне кажется все просто и легко, но каждый, кто хоть один раз становился лицом к лицу со слушателем, хорошо себе представляет, что означает это «просто и легко». За успехом лектора кроются, безусловно, талант организатора, повседневный труд, работа над собой, множество изученной литературы, но самое главное — большая шкода жизни, его опыт пропагандистской работы, знание людей и личное участие в борьбе нашего народа за Советскую власть.

«Годы юности Михаила были трудны, но революция открыла перед ним путь к учебе, путь к свету. Беспокойное сердце привело молодого рабочего с Украины на строительство крупнейшего в Сибири Кузнецкого металлургического комбината.

Он был мастером комсомо — молодежной бригадой неоднократно трудовые рекорды, понял и смысл политической работы с людьми. Учредил комсомольскую активную лекционную работу, выступая в цехах рабочими. А затем М. Д. Холод был направлен на политическую работу в армию. Войну политуком пулеметной роты Холод прошел со 133-й (переименованной в 18-ю гвардейскую) стрелковой дивизией и закончил в Восточной Пруссии уже в должности начальника политотдела этой дивизии.

После тридцати лет военной службы генерал Холод вышел в запас. Именно в запас, а не в отставку, потому что он поныне остается в строю, ведет большую воспитательную работу среди молодежи, среди трудящихся области. Его хорошо знают, его просит выступить, его слово постоянно ждут. Михаил Дмитриевич Холод выступает в различных аудиториях: перед доярками и чабанами, живущими в горах, строителями и лесорубами, шахтерами и геологами, в Домах культуры и клубах, Домах пионеров, на стоянках и в животноводческих бригадах.

Лектор приводит интересные примеры, рисует живые образы, эпизоды войны и мирного труда, органически связывает материал с современностью, жизнью советских людей, задачами трудовых коллективов. Большим местом в выступлениях занимают вопросы военно-патриотического, интернационального воспитания молодежи, укрепления обороноспособности нашего государства.

— Особое удовлетворение, — делится Михаил Дмитриевич, — получаю от лекций о В. И. Ленине, с которыми выступал около сотни раз. Неоднократно ездил в Шушенское, чтобы самому полнее ощутить, почувствовать обстановку, в которой жил Ильич.

И это ему удалось сделать очень хорошо. Его лекция «Жизнь и революционная деятельность В. И. Ленина в сибирской ссылке» сопровождается показом иллюстраций, диафильмов и очень хорошо воспринимается в любой аудитории.

— А вообще, — говорит Михаил Дмитриевич, — очень люблю встречаться с людьми и наибольшее удовлетворение получаю от того, когда вижу десятки пар внимательно слушающих, чтобы доступнее, чтобы ближе к сердцу, чтобы ближе к жизни и к выводу, чтобы ближе к делу.

Михаил Дмитриевич живет в маленьком, уютном домике на берегу озера. Его домик, шедший на краю края, в летнее время утопает в ярком солнце и цветах.

Но и здесь, в этом уголке, Михаил Дмитриевич несет постоянные обязанности политинформатора и руководителя группы народного контроля и уделяет этому немало времени.

У Михаила Дмитриевича большая личная библиотека, в которой много места занимают произведения В. И. Ленина. Он постоянный подписчик и читатель многих журналов. Все это помогает насыщать лекции свежими фактами. У него всегда под рукой фактический материал, подборки статей и вырезки из газет и журналов. Особое место занимают важнейшие материалы партии и правительства.

После тщательного отбора материалов и подготовки лекции он еще раз просматривает, обогащает лекцию примерами. Перед иди в коллектив, обязательно поинтересуется условиями, делами коллектива, чтобы доступнее, чтобы ближе к сердцу, чтобы ближе к жизни и к выводу, чтобы ближе к делу.

Михаил Дмитриевич — очень любящий человек, и с ним очень приятно общаться. Он не только лектор, но и человек, который умеет слушать, и человек, который умеет говорить.

Сессия — большое событие для депутатов, всего многочисленного актива Совета.

У нас сложилась четкая система самой подготовки сессий. Как правило, принимается решение исполкома о ее созыве и утверждается план подготовки. Причем лет пять назад такого плана не составляли, и, как поняли, напрасно. Что он собой представляет? В нем конкретно указывается, кто отвечает за подготовку доклада, проекта решения, помещения, организацию обслуживания, кто — за извещение депутатов, регистрацию участников. Депутатам рекомендуем до сессии побывать на округе, узнать мнение избирателей по обсуждаемым вопросам. Вот почему на сессии к докладчику всегда есть вопросы, актуально вносятся дополнения и изменения к проекту решения, поступают депутатские запросы.

К подготовке сессий активно привлекаем постоянные комиссии, их у нас пять. Вот и перед этой, где намечалось проанализировать расходование сырья и топлива-энергетических ресурсов на птицефабрике и в рознично-торговом предприятии, члены постоянной комиссии по сельскому хозяйству разработали план своих действий. Вместе с депутатами прошли по всем цехам (а их тридцать с лишним) и производственным участкам, потребовали, чтобы медленно была устранена утечка тепла, сходили и в котельную, проверили хранение угля, депутаты тронуты. В. И. Мурин, птичница В. Я. Штрель, вместе с народными контролерами, птичницами, фермерами контролировали не только герметичность дверей, окон в птичниках, но и использование энергетиком А. Б. Вожужом, которому было поручено следить за расходом топлива, с представителями Барнаульского облисполкома не только производственных участков, но и побывали в домах сельчан. В каждом доме были сделаны замеры расхода энергии электротехники.

Доклад получился деловым, объемным в смысле фактического материала. А с докладом вышло председателем постоянной комиссии — бригадир птицеводства, причем постоянная комиссия вышла на сессию с конкретными предложениями, реализация которых помогла бы улучшить и качество продукции. Председатель, кстати, все выступления депутатов отдала в содержание. Многие практические вопросы, основанные на решении сессии Совета.

Такая практика подготовки вопросов как на сессию, так и заседание исполкома, никогда не оставляет равнодушным. Вот почему сессии проходят у нас активно.

Разумеется, провести сессию, исполком или сход села, заседание любой комиссии, принять целенаправленное решение — далеко не все. Необходимо добиться выполнения намеченного. В этом вся соль.

Исполком сельского Совета главное внимание обращает на исполнение принятых решений. Нелегкое это дело, прямо скажу. Нередко приходится портить настроение некоторым руководителям, ответственными за их исполнение. Бывает такое. Но даже и решение по одному и тому же вопросу не принимается. Вот один из примеров. На заседании исполкома проанализировали условия труда в хлебопекарне. Исполком обязал директора РТП Б. С. Саломохина устранить недостатки. Через некоторое время, определенное в решении, обнаружилось: изменений в лучшую сторону нет. Оперативно собрали расширенное заседание постоянной комиссии, пригласили членов женсовета. Нелицеприятный для руководителя был тот разговор, но он возымел действие. Порядок в хлебопекарне был наведен.

Депутаты сельского Совета убеждены на практике: чтобы добиться какой-либо цели, решать какие-то проблемы, нужно энергично действовать, хорошо знать обстановку на производстве, в своем округе. Эффективным средством повышения эффективности всегда были депутатские запросы. Почему, например, на одной из сессий с запросом директору птицефабрики выступила депутат Л. М. Смердинат? Был дан извещение о нарушении порядка переулков. Чуть дождя — и становится непроходимым. Однако хлопот депутата оказались недостаточными. Время шло, избиратели при встрече интересовались, когда же выполнят их наказ, а переулочек оставался непроходимым. Тогда и прозвучал с трибуны сессии запрос депутата к директору птицефабрики «Енисейская» Совет потребовал вынуждения и выполнения наказа, принял соответствующее решение. В настоящее время тот участок преобразился.

Однажды у меня спросили: чему может научиться депутат на сессии? Многому, считаю я, в том числе и смелости, принципиальности. Вот почему сейчас, работая с молодыми депутатами, обращаем их внимание и на то, как готовить выступления на сессию, с чем идти на исполком, агитировать и за использование в своей практике запросов.

А как влияет на деловую настрой депутата сессия? Настоящей школой для всех нас стала открытая сессия сельского Совета, проведенная на базе нашего исполкома. Это была своеобразная форма советской учебы по теме: совершенствование сессийной деятельности сельских Советов народных депутатов. Большую помощь в подготовке оказал нам районский исполком. Кстати, после каждой сессии райисполком анализирует ее ход, делает конкретные предложения, замечания, которые нам очень помогают. К открытой сессии мы готовились долго — это и понятно: к нам собрались председатели и секретари сельсоветов со всего нашего района.

Один из основных вопросов в повестке дня — о ходе выполнения перспективного плана строительства реконструкции птицефабрики «Енисейская» в одиннадцатой пятилетке. В этой предельно напряженной практике открытая сессия была второй по счету. Уже знал, какое это ответственное мероприятие. Многие депутаты практикой открытой сессии были привлечены к подготовке сессии, широким депутатским активом.

Одна из линий организаторской деятельности — укрепление дисциплины. В октябре 1983 года на сессии Совета был рассмотрен вопрос о дальнейшем улучшении деятельности общественных организаций по профилактике правонарушений, по усилению борьбы за укрепление трудовой дисциплины.

Была намечена широкая программа, выработаны конкретные меры. На заседании исполкома стараемся проанализировать состояние трудовой дисциплины в коллективах, например, на Малонейском стройучастке ПМК-34, на первом отделении птицефабрики, в авторемонтном цехе фабрики и на электростанции. Восточных электростанций. Большую роль играют сессии. Именно на них, независимо от повестки дня, любую производственную проблему рассматриваем под углом исполнительской дисциплины и ответственности за порученное дело. Отчеты на сессиях руководителей, председателей постоянных комиссий, депутатов помогают выявить неиспользованные резервы и

работать еще целенаправленнее. Стараемся использовать и другие формы и методы борьбы за высокую дисциплину. Например, сход жителей Совета с повесткой дня «Укрепление дисциплины труда и правопорядка — дело каждого». Судили народным судом и общественным мнением тех, кто попирает советские законы. Все нарушители получили заслуженное наказание. Отродни, что сельчане были единодушно в требованиях: любая недобросовестность должна предаваться осуждению принародно.

Разумеется, все, что мы стараемся сделать, не может не сказаться на практической работе трудовых коллективов, на общественной активности жителей. Вот повести для нас некоторые сессии: отчет администрации птицефабрики «Енисейская» и Малонейского предприятия по выполнению государственных планов, экономному и рациональному использованию сырья и топлива — энергетических ресурсов, о перспективах строительства и благоустройства села, об улучшении медицинского обслуживания.

Возьмем, к примеру, крупное предприятие, находящееся на территории нашего Совета — птицефабрику. Как с изданным в прошлом году постановлением, выданным на сессии, чем выполняли регулярный отчет руководителем исполкома? Последний сказал, что коллектив птицефабрики «Енисейская» в соответствии с пятилетним планом по производству яиц выполнен по плану в 100 процентов. В соответствии с постановлением Совета народных депутатов, по производству яиц план и факт — это и есть план и факт. С планом и фактом мы сравнили и секретари сельсоветов со всего нашего района.

Все это, конечно, интересно, но техническая база производства, высокая организованный и массовый политический работой, повсеместной партийной организацией, исполкомом и специалистами хозяйства администрации.

Из двадцати пяти депутатов четверть работают в сфере материального производства, все они являются ударниками коммунистического труда, передовиками. Птицефабрика «Енисейская» своими трудовыми успехами радует нас. Rentабельность за 4 года составила 34 процента. При плане на одиннадцатую пятилетку получить 6.170 тысяч рублей прибыли предприятие получило за четыре года уже 7.338 тысяч рублей прибыли.

Итак, высокая эффективность труда и организованность, крепкая дисциплина, приведение в действие всех возможностей — вот чего добиваются депутаты нашего Совета, его исполком. Делом отечая на решения апрельской сессии (1985 г.) пленума ЦК КПСС, мы еще активнее развернули работу по выполнению планов пятилетки, по организации действенного сотрудничества за достройку встреч XXVII партийного съезда, подготовки к которому широко ведется в нашем Совете.

Председатель исполкома Малонейского сельского Совета народных депутатов А. ЧЕРЕПАНОВ, Бийский район.

ка—производству

## ПРИРОДА

Михаил Дмитриевич Холод — модельщику Барнаульского машиностроения имени В. И. Ленина — главному инженеру Барнаульского машиностроения имени В. И. Ленина — электромонтеру Барнаульского машиностроения имени В. И. Ленина — заместителю директора Барнаульского машиностроения имени В. И. Ленина

Михаил Дмитриевич Холод — модельщику Барнаульского машиностроения имени В. И. Ленина — главному инженеру Барнаульского машиностроения имени В. И. Ленина — электромонтеру Барнаульского машиностроения имени В. И. Ленина — заместителю директора Барнаульского машиностроения имени В. И. Ленина

Михаил Дмитриевич Холод — модельщику Барнаульского машиностроения имени В. И. Ленина — главному инженеру Барнаульского машиностроения имени В. И. Ленина — электромонтеру Барнаульского машиностроения имени В. И. Ленина — заместителю директора Барнаульского машиностроения имени В. И. Ленина

## Наших строек мастера

# УЧАЯ ГОРДОСТЬ

без дела и без своего коллектива. Выработка ее — вот что опыт и сноровка значат — близка к полноторной. Сейчас она — не бригадир, председателем эстафеты Нине Александровне Широковой, а бригадиром продолжают называть ее и сейчас. Анна Сергеевна Лопатникова отдала Стройгазу свое четвертое время. Среди них есть и такое — нет, создать в коллективе новое настроение.

Мастера Валентина Васильева Козырева, Галина Владимировна Максимова, Галина Сергеевна Осипова — отличные маляры. Александра Ивановна Бобровская торгуетные мастера. А цинки Бригадир мозаичник Зоя Александровна Пучина — единственная женщина в своем коллективе. Не менее ее влияние на коллектив и порядок велико касается личного. Не может быть: вы — за полтора года задание для более года назад... цинки колерная мастерица Валентина Ивановна Анашкина и Валентина Васильевна Архипова — хорошие помощники бригады СУ-33: всегда обеспечивают их высококачественным материалом.

Кровельщики СУ-4 Зинаида Федоровна Верткова, Мирозлава Логина (бригадир), Мария Федоровна Бельева, бетонщица Клавдия Ивановна Куркина из СУ-5, бригадир каменщиков из ПМК-160 Елена Алексеевна Масленникова, штукатур маляр и плиточница ЖИК Галина Семеновна Насонова, бригадир арматурщиков СУ-1 Евадия Павловна Мартынова... Их много, и неприменная черта каждой — образцовое служение своему делу. От них передаются младшим товарищам и умение, и коллективизм, и высокая ответственность строителя.

Бригадир, шеф-агас-ик молодежи Н. С. Широкова пришла в Стройгаз после окончания средней школы и годичного обучения в Стройшколе. Она много молодежи — и девчачьи, и парней. Все призваны в Советскую Армию, ее ученики отслужив возвращаются на прежнюю работу.

В прошлом году в СУ-33 ее избрали председателем профкома. Подобная же рабочая судьба и у Марии Ивановны Баталовой; после ГПУ-20 семнадцатилет — маляр, в сей час — на кадровой работе, которую выполняет с той же прилежностью.

Характерно, дети женщин-передовиков увлечены профессией своих матерей, гордятся их трудом, хотят и своей работой заслужить такую же прилежательность.

И еще вот что хочется сказать о женщинах Стройгаза. Они — активные борцы не только за порядок на производстве, но и за здоровый быт. В массе своей не терпят увлечения вытрезвением. Особенно это заметно в цехах — опубликованном «эстетичных» документов ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и Президиума Верховного Совета РСФСР о мерах по предотвращению пьянства и алкоголизма и искоренению самогонварения.

А. ГИНДУЦ, ветеран треста Стройгаз.

КЛУБ ЛЮБИТЕЛЕЙ ИСКУССТВ АБОНЕМЕНТ КЛУБ ЛЮБИТЕЛЕЙ ИСКУССТВ

Рассказывают читатели

«ИДЕТ ПО РОДИНЕ ШУКШИН»

Не раз писала наша газета о том, какой большой любовью пользуются произведения Василия Макаровича Шукшина во всех уголках Союза. Многие почитатели его таланта стали активными пропагандистами творчества писателя, силами энтузиастов в стране создано несколько музеев В. М. Шукшина, работающих на общественных началах.

ПОКЛОН ОТ ШАХТЕРСКОГО КРАЯ

Есть теперь и в донецкой земле музей Василия Макаровича Шукшина. Работает он при Новотроицкой средней школе Волновского района. Я вспоминаю строки вашего земляка Михаила Мокшина: «...И Кукинский тракт горит от шин... С яродом вместе через годы идет по Родине Шукшин».

АВТОГРАФЫ НА КНИГАХ

Летом 1981 года в Сросках, где снимался фильм «Праздники детства», я познакомился с другом и дальним родственником Шукшина Александром Григорьевичем Кукинским. В статье «Вопросы самому себе» Шукшин так пишет о Кукине: «Киномеханик Кукин Саша — славный человек, предан кино...»

ФЕСТИВАЛИ, ЧТЕНИЯ, ПРЕМЬЕРЫ

Возобновились занятия литературной студии Алтайской краевой писательской организации. Поэтической секцией руководит поэт В. Озол, с прозаиком занимается писатель В. Сукачев.

В крупных городах Сибири прошли литературные фестивали с участием писателей Алтай. Праздник сибирской поэзии состоялся в Кемерове. Молодую алтайскую поэзию представлял Станислав Янченко.

Премьера книги — эта форма пропаганды художественной литературы получила все большее признание у читателей Барнаула.

В клубе меланжевого комбината успешно прошла премьера поэтического сборника Г. Панова «Отчина», в обсуждении которого участвовал и автор.

Гастроли-85 НАШ ДЕВИЗ: ПОИСК

Сегодня впервые перед зрителями Барнаула откроет занавес Красноярский государственный театр оперы и балета.

Когда молодая балетная пара из Красноярска — Наталья Чеховская и Василий Полушин — стала победительницей последнего Всесоюзного конкурса артистов балета, это событие произошло сенсационно.

Эти факты, безусловно, не исчерпывают биографию одного из самых молодых в стране Красноярского театра оперы и балета, но говорят сами за себя.

Спектакли сразу же привлекли внимание не только местной, но и столичной критики. Газета «Советская культура» высказала свое суждение по поводу постановок нового театра.

В Государственный архив Алтайского края и в Алтайский краевой музей изобразительных и прикладных искусств поступили новые документы и художественные произведения второй половины XIX — начала XX веков.



Они приехали в Красноярск из Москвы, Ленинграда, Киева, Одессы, Новосибирска, Перми, Свердловска. Созданию нового театра помогала вся страна.

Находки В ДАР — ДОРОГИЕ РЕЛИКВИИ

Жизненные дороги привели его в Барнаул. Сейчас он на пенсии. Материалы, переданные Р. А. Бахом в архив, — это творческая лаборатория мастера и ретроспектива исканий. После того, как завершился их научная систематизация, появилась возможность организации выставки проектов и рисунков Евгения Роберта Николая и Александра Бахов.

Читальный зал

А. Остапов ТОЧИЛЬНОЕ Хлеборобам совхоза «Точилинский» Смоленского района посвящается... От шумных столиц в отдалении. Храпа тишина и покой, Раскинулось наше селенье Над светлой Песчаной рекой, Над степью, над звонкими плесами, Задорным румянцем гора, Умытая светлыми росами, Правильно влетает заря, Под небом сверкает излучина, Вдали — очертания гор, Здесь каждая тропка изучена, Исконной любой косогор, Здесь смотрит в поля неохватные Любое окоце сея, Здесь славою овеваны ртзные и мирные наши дела, Березка помашет нам, листочками, В реке проплывут облака, Такие селения точками, На карте рисуют пока, Здесь, люди, — особое сплава, Здесь люди — заалки двойной, Не может капризная слава село обойти стороной, Здесь время на подвиги будит, Здесь время трагично покой, Здесь пишут историю люди Труда золотого, Сердца окрыляя, И разгуля, Как песня, как наша судьба, Высокой, весомой, Встают золотые хлеба, А рядом — родное селенье — Надежда и гордость — моэ...

Выставка СЕМЕЙНЫЙ ПОРТРЕТ В ИНТЕРЬЕРЕ

«Физики в роли лириков». Поначалу именно так хотелось озаглавить эти заметки. Да подумалось, что обидеться могут архитекторы. Ведь они по роду службы физики и лирики одновременно. Во всяком случае, должны быть таковыми. В рабочей же повседневности у них немало времени уходит на то, что весьма далеко от творчества и искусства. Имеются в виду согласования проектов, доказательства их реальности, переговоры, упреждения и прочее, требующее не столько профессионального мастера, сколько сугубо технического кругозора и терпения.



всачески оберегаемые, колоритные уголки городов и деревень. А вот ее автопортрет, в котором намеренно не раскрито что-то до конца и тем самым заставляет думать о некоей загадочности натуре. Еще один женский портрет. Архитектор, главный художник Барнаула С. А. Боженов изобразил свою коллегу — архитектора. Несколько обострился и поправил черты лица, автор как бы притворился — ту часть мира героини, которую в обычной обстановке не обнаружил...

Семь нот КОНЦЕРТ ДЛЯ ОРКЕСТРА, ХОРА И СОЛИСТОВ

Искреннее желание отдать дань уважения отстоявшим мир руководило организаторами и участниками концертной программы «Песня, опаленная войной».

Музыка В. Хохолкова. Стихи Г. Кондакова.

Музыкальная партитура с нотами и текстом песни «ДВУХРЯДКА». Текст: У отца шершавые ладони — Не из легких было ремесло, А когда играл он гарможи Слушать собралось все село, Пуля в синем воздухе пролетела, Пал в бою за Родину отец И с тех пор гарможи осиротел, Не веселит сердце, Приходилось нам порой несладко, Вся семья была годною, Не стоит на судачке двухрядка, Слово ждет хозяйка она.

Сегодня — Международный день защиты детей



«НА СПОРТИВНЫХ АРЕНАХ АЛТАЯ»

Вышел в печать, доставлен подписчикам и в киоски Союзпечати первый номер рекламного выпуска «На спортивных аренах Алтая».

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА 8, 9 и 10 июня

ВПЕРВЫЕ В БАРНАУЛЕ ВЫСТУПАЕТ ПОПУЛЯРНАЯ ЭСТРАДНАЯ ГРУППА «КУКЕРИ-5»

(БОЛГАРИЯ) КОНЦЕРТЫ СОСТОЯТСЯ 8 и 9 июня — в 15 и 19.30. 10 июня — в 19.30. БИЛЕТЫ ПРОДАЮТСЯ в кассах филармонии и концертно-театральной кассе на площади Октября с 12 до 18, в кассе Дворца спорта — с 13 до 19 часов.

ДЕВИЗ ВЕТЕРАНА — ТОЛЬКО ПОБЕДА

В восьмой раз стартовал в традиционном легкоатлетическом пробеге в Мысино на призы республиканской газеты «Знамя» слесарь-завальщик Барнаульского завода РТИ, ветеран спорта Николай Филиппович Борхас.

МЫ ИЗ «КОЛОБКА»

Сегодня — первый день лета, самая любимая ребячья пора. Шепчется о чем-то с ветром яркая листва, посылая малышам с высоты свой горячий привет солнышко, и день еще чуткоко растянулся, чтобы вместить в себя побольше интересных дел.



На снимках: «Каким это слогам» — спрашивает воспитатель Н. Г. Вороникова; ответчики готовы, все: прием велел доктор Лена.

Футбол

3 и 6 июня на стадионе «Динамо» состоятся футбольные матчи команды второй лиги IV зоны. В первом матче «Динамо» встретится с «Иртышью» (Омск). Начало — в 19.00.

ДОЛГИМ БЫЛ РАССКАЗ

Александр Иванович Тимофеев, ветеран двух революций, участник штурма Зимнего, член КПСС с 1917 года, доктор Всесоюзного общества «Знание», в восьмой раз побывал на Алтае по путевке ЦК ВЛКСМ с курсом бесед, посвященных 60-летию первой русской революции.

Революционные события, член общества «Знание» выступал перед людьми с лекциями, которые носили обычно характер неторопливого и умного разговора. А раз так, звали многих на откровенные разговоры, и подростков, и комсомольских активистов.

Судьба Родины, ее расцвета. Это ведь по инициативе Александра Ивановича возникло в 60-х годах на моторном заводе социалистическое соревнование среди комсомольцев за право лучшим президенту в Москву на встречу с ветеранами партии.

Гость Алтая

Он входил в аудитории, классы, шел по заводским проездам, и всем в глаза бросалось одно удивительное качество этого человека — живой интерес к людям и событиям. В Алтайском моторостроительном объединении он спрашивал, построены ли, наконец, Дворец культуры, которого так давно ждали заводчане.

Долгим был рассказ. О том, как в канун штурма Зимнего вместе с отрядом путевых привел в распоряжение Военно-революционного комитета для охраны Смольного. Потом И. И. Подвойский направил в группу своих, чтобы охранять Смольный.

Сегодня днем по краю, по ливням свистящих, ожидается переменная погода с прояснениями, временами слабые осадки в виде дождя или мокрого снега.